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„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

[Continuarea de pe pagina 3]
Banii  i  s-au  terminat,  iar  din

Anglia  prima  scrisoare  a  primit-o  abia
după patru luni. 

Cu toată această situaţie critică, el
s-a  apucat  imediat  de  lucru.  Învăţa
dialectul local al limbii. 

El ştia mandarina, dar la Shanghai
se vorbea un alt dialect. 

Ca  medic,  căuta  să  ajute  la
alinarea  durerilor  şi  suferinţelor  acelui
popor şi chiar înainte de a putea conversa
cu  ei,  le  împărţea  tratate  şi  porţiuni  din
Scripturi în limba lor. 

Dorea  să-i  ajute  să  cunoască
mântuirea lui Dumnezeu. 

Pe  un  carton  mare  el  scria  în
chineză  texte  biblice  şi  le  repeta  cu
pacienţii lui. 

Copiii se adunau cu grămada la el,
iar el făcea şcoală cu ei, învăţându-i şi o
seamă de cântece creştineşti pe care copiii
le cântau cu multă plăcere.

După o vreme, şi-a lăsat părul lung
pe care l-a împletit într-o codiţă pe spate,
după  obiceiul  locului  şi  a  schimbat
costumele  sale  cu  haine  chinezeşti.   

Aceasta  l-a  făcut  să  aibă  multă
trecere  între  chinezi,  dar  a  ajuns  să  fie
vorbit  de  rău,  criticat  aspru  de  ceilalţi
europeni, ba chiar şi de misionarii mai

Editorial. Duminica Tomii sau De ce nu crezi ?   
„Pentru că aşa zice Cel măreţ şi Cel înălţat, Cel care locuieşte în eternitate şi

al cărui Nume este sfânt :
‚Eu locuiesc în loc înalt şi sfânt şi cu cel cu duhul zdrobit şi smerit, ca să

înviorez duhul celor smeriţi şi să înviorez inima celor zdrobiţi.”
(Isaia 57 : 15)

Pentru păcătosul care nu vrea să renunţe la păcatul lui, la prietenii lui imorali,
la viaţa lui uşuratică, este foarte incomod să creadă în Dumnezeu, căci Dumnezeu este
un judecător. De aceea oamenii găsesc că este mult mai simplu să spună : nu există
Dumnezeu. 

Dar Dumnezeu spune : „Nebunul zice în inima lui : ‚nu este Dumnezeu !’ S-au
stricat oamenii şi au făcut răutăţi dezgustătoare; nu este nici unul care să facă binele.”

Aceasta este părerea Dumnezeului  atotputernic,  care i-a creat  pe toţi  aceşti
atei, care îi hrăneşte, îi menţine, le dă tot ce au, ce sunt şi ce necesită.

Un francez distins şi bogat,  pe nume Charney, a fost băgat la închisoare în
timpul  lui  Napoleon I,  sub bănuiala de înaltă trădare.  El  era un ateu şi  a scris  pe
peretele micii curţi, în care avea voie să se mişte liber câteva ore zilnic, cu litere mari
cuvintele : „Totul este întâmplător !”

Într-o  zi  a  găsit  sub  aceste  cuvinte,  la  poalele  zidului,  o  floricică  răsărind
printre pietre. 

De acum înainte a urmărit zilnic creşterea ei. De unde a venit floarea ? De ce
este făcută aşa de ingenios ? Totul întâmplător ? 

Aceasta este cu neputinţă ! a strigat atunci un glas în inima lui.     
                                                                                                                                 [Continuarea pe pagina 2]

vechi  care  nu  şi-au  schimbat  portul.  Îl
considerau fanatic. 

Doamnele spuneau că a făcut  cel
mai fantastic sacrilegiu. 

Dar  el,  de  dimineaţa  până  seara
târziu, îşi vedea de lucrul său, fără să dea
importanţă la ceea ce spuneau unii şi alţii. 

Predicând  Evanghelia,  Hudson
Taylor  a  ridicat  împotriva  sa  pe  preoţii
budişti,  care nu doreau să audă de o altă
religie, căci se temeau că pierd poporul.  

Adeseori  s-a  văzut  înconjurat  de
mulţimi împotrivitoare. 

Odată abia a scăpat cu viaţă sărind
într-o barcă şi plecând de acolo. 

În iarna anului 1855, Hudson şi-a
cumpărat  o  casă-barcă  cu  care  a  plecat
spre  interiorul  Chinei  să  vestească
Evanghelia. 

Uneori a trecut pe lângă scene de
război, a întâlnit trupe de răsculaţi şi trupe
guvernamentale, care puteau să-l prindă şi
să  ceară  preţ  de  răscumpărare,  cum  au
făcut cu alţii, dar el a fost ocrotit de mâna
cea bună a Domnului.

În timp de un an şi jumătate, el a
ajuns să stăpânească bine două dialecte şi
să vorbească curgător. 

El s-a înfrăţit cu poporul chinez şi
a  devenit  misionar  al  poporului  ...
[Continuarea în numărul următor]



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
 Floarea nu zicea nimic şi nu ştia

nimic despre lupta care avea loc zilnic în
inima examinatorului ei. 

Deţinutul a început să îngrijească
floarea  şi  s-o  proptească  cu  beţişoare.  

Floarea  a  devenit  prietenul  lui
Charney  şi  predicator  în  orele  de
singurătate. 

Când a început apoi să înflorească
în  alb  şi  purpuriu  -  ce  capodoperă  !  -
atunci părea că-l întreabă : de ce încă mai
este  minciuna  aceasta  deasupra  mea,  pe
perete ? 

Nu pricepi că există un Dumnezeu
care a creat totul şi menţine totul ? 

Charney a  fost  biruit  de  această
predică ; acum credea marele adevăr : 

„Cerurile  au  fost  făcute  prin
Cuvântul  Domnului  şi  toată  oştirea  lor
prin  suflarea  gurii  Lui.  Pentru  că  el  a
spus şi a fost ; El a poruncit şi aceea a
luat fiinţă.” (Psalmul 33 : 6 - 9) 

Puţin după aceea Charney a  fost
lăsat  liber,  prin  mijlocirea  împărătesei
Josephine. 

El a luat planta cu el şi a îngrijit-o
în sera lui. 

Mica floare l-a biruit  pe bărbatul
trufaş,  ea  l-a  învăţat  să  creadă  în
Dumnezeu  şi  aceasta  l-a  condus  mai
departe  la  Cuvântul  lui  Dumnezeu,  pe
care, de acum înainte, l-a citit cu smerenie
şi credinţă. [Scris în 12 ianuarie 1901].

Creaţia  arată  tuturor  oamenilor,
puterea şi înţelepciunea lui Dumnezeu, cu
măreţie  covârşitoare  ;  conştiinţa
adevereşte  sfinţenia  lui  Dumnezeu  şi
judecata viitoare - dar Biblia este revelaţia
că Dumnezeu care  a venit  pe pământ în
Hristos, este lumină şi dragoste.

Acest adevăr al Bibliei dăinuie şi
el va hotărî asupra veşniciei tale, indiferent

mult  folositoare  toate  greutăţile
întâmpinate la început. 

Războiul  civil  a  mai  durat  încă
vreo 11 ani.  Situaţia  era jalnică.  Sângele
era vărsat fără nici o milă. 

Lipsurile,  mizeria  se  vedeau
pretutindeni. Suferinţele erau de nedescris.

El  a  intrat  în  această  suferinţă  şi
inima lui simţitoare s-a încărcat cu această
suferinţă. 

Tatăl,  plin  de  dragoste,  avea  să-l
înveţe încă multe lecţii, ca la rândul său, el
să poată ajuta pe alţii.  S-a izbit  de multe
greutăţi. 

Cu  mare  greutate  a  putut  găsi  o
casă pe care a închiriat-o. Dar şi aceasta a
fost o bucurie efemeră. 

Casa  nu  era  în  zona  permisă
străinilor, ci într-o zonă de război. Tunurile
mereu băteau pe lângă ea. Într-o zi, au dat
foc casei vecine. 

Dându-şi  seama  de  pericol,  a
părăsit-o  şi  s-a  dus  de  a  locuit  pentru  o
vreme cu un alt misionar. 

Hrană  nu  prea  se  găsea.  A fost
bine că încă din Anglia el se deprinsese cu
mâncare simplă.  [Continuarea este pe pagina 4]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 15
HUDSON TAYLOR

Apostolul Chinei Interioare
„  ...  Dragostea  Lui  nu  scade,

Cuvântul Său nu se schimbă, puterea Sa e
aceeaşi ; deci inima care se încrede în El
este păstrată în deplină pace ... 

Ştiu că El mă încearcă numai, ca
să-mi dezvolte credinţa şi că totul e făcut
în dragoste. Deci, dacă El e glorificat, eu
sunt mulţumit”. 

Hudson Taylor a căutat să trăiască
prin  credinţă,  căci  zicea  el,  dacă
falimentează în aceasta, este mult mai bine
să falimenteze în Londra decât în China.  

De aceea, el şi-a tăiat orice sursă
de  venit.  Doar  de  Dumnezeul  cel  viu  el
avea nevoie. Ca un copil,  Lui îi  prezenta
toate  problemele.  Nici  una  nu  era  prea
mică sau prea mare. 

Şi Domnul a dovedit că e în stare
să-l ajute. Toate promisiunile Lui sunt
da şi Amin. 

După  un  an,  Societatea
Evanghelistică Chineză l-a angajat pentru
misiunea  în  China  şi  pe  data  de  10
septembrie  1853,  a  plecat  la  Shanghai.
Avea 21 de ani. 

După  un  voiaj  de  cinci  luni  şi
jumătate,  cu  mari  primejdii,  la  1  martie
1854, a ajuns în dorita Chină. 

Acolo  însă  era  război  civil,  mari
tulburări.  Străinii  erau  îngăduiţi  să
locuiască  doar  în  Shanghai  şi  alte  patru
oraşe porturi. 

Cu mari dificultăţi, Hudson abia a
primit  permisiunea  să  locuiască  în
Shanghai.  

Abia mult mai târziu, când a ajuns
să-şi  ia  personal  răspunderea  pentru  mai
mulţi misionari, şi-a dat seama că i-au fost

dacă tu o recunoşti sau nu.
De curând,  un creştin vârstnic a

intrat în vorbă cu un bărbat tânăr, care
s-a aşezat lângă el pe o bancă în parc. 

În conversaţie,  bătrânul  a spus :  
„Cuvântul lui Dumnezeu spune că

va trebui  să apăreţi  în faţa tronului  de
judecată al lui Dumnezeu !” 

-  „Nu  cred  în  Cuvântul  lui
Dumnezeu,” a răspuns tânărul.

- „Fie că credeţi în el, fie că nu,
rezultatul nu se schimbă cu nimic. 

Dacă  eu  am  în  mână  o  sabie
strălucitoare, nu este nevoie să credeţi în
ea ; veţi simţi efectul, dacă veţi fi lovit cu
sabia. Cuvântul lui Dumnezeu este o sabie
ascuţită, cu două tăişuri ; nu puteţi scăpa
de efectul ei” ... 

Ia numai Biblia în mână, citeşte-o,
verifică fiecare cuvânt ! 

Cercetează-ţi  viaţa  prin  Cuvântul
lui  Dumnezeu  !  Cercetează-ţi  trăirile
interioare şi exterioare, ispitele, luptele şi
păcatele  ;  cercetează  opiniile  conştiinţei
tale ; verifică-ţi experienţele în tot ce vezi
şi auzi în jurul tău ! 

Biblia va rezista la verificare, - dar
tu nu ! Va trebui să te supui lui Dumnezeu
şi Cuvântului Său ; va trebui să te pleci ca
un vinovat care caută har. 

Aceasta este calea mântuirii. Vino
aşa  la Isus şi-L vei găsi pe Îndurătorul
care  se  pleacă spre  inimile  zdrobite  şi
smerite.  [Continuarea  în  numărul  următor  I
Preluare  din  :  Mărturiile  unui  vechi  soldat  către
camarazii lui I VI I Georg von Viebahn, BERLIN I
1901  I Societatea Evanghelică germană de cărţi şi
tractate I Ackerstrasse 142] 

În Evanghelia după Ioan scrie că
Domnului Isus : 

„Toma I-a zis :  „Domnul meu şi
Dumnezeul  meu !” „Tomo”, i-a zis Isus,
„pentru că M-ai  văzut,  ai crezut.  Ferice
de cei ce n-au văzut, şi au crezut.”
       


